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Пояснительная записка.

Программа «Смайлики» является модифицированной, при составлении программы, в качестве методической основы использованы комплексная программа обучения английскому языку детей 4-7 лет, автор М.Л. Филина и учебно-методический комплекс «Английский для малышей» под редакцией Н.А. Бонк.


Данная программа может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих социально-педагогическую направленность.

По степени освоения предметной области данная программа является ознакомительной.

Актуальность: знание иностранных языков является неотъемлемым навыком в современном мире. Изучение иностранного языка не только приобщает  детей к культуре народа другой страны, но и помогает глубже понять культуру собственной страны, увеличивает культурный актив страны. Знание даже одного иностранного языка поможет ребёнку в будущем эффективно реализовать себя в профессиональной деятельности, будет способствовать гармоничному, всестороннему развитию его личности, служить показателем его культурного уровня, средством самоутверждения, что является по постановлению Правительства Самарской области № 2 от 19.05.2004 года приоритетным направлением работы учреждений дополнительного образования в Самарской области. В связи с этим возникает актуальность обучения языкам уже в дошкольном возрасте.

Программа «Смайлики» направлена на быстрое и качественное овладение разговорным английским языком,  на создание базы для дальнейшего изучения иностранного языка в начальной школе. В процессе овладения новым средством общения у детей формируется правильное понимание языка как общественного явления, развиваются их интеллектуальные, речевые и эмоциональные способности.   

Программа  «Смайлики» предназначена для детей старшего дошкольного возраста. В этом возрасте ребёнок способен к продолжительной концентрации внимания, у него появляется способность к целенаправленной деятельности, он овладевает достаточным лексическим запасом и запасом речевых моделей для удовлетворения своих коммуникативных нужд. Дошкольный возраст является благоприятным для усвоения иностранного языка, так как у маленького ребёнка прекрасно развита долговременная память.

Общепризнанным фактом является и то,что раннее изучение ребёнком иностранного языка положительно влияет на развитие таких качеств личности как память, внимание, логическое мышление и творческую активность, помогает быстее овладеть родным языком. 


Цель программы: развитие лингвистических способностей дошкольников посредством активизации их творческой деятельности. 

Основные задачи программы:

обучающие:

· обучить основам английской фонетики;

· обучить навыкам английской разговорной речи; 

· познакомить с первичными навыками диалогической и монологической речи.

развивающие:

· развивать речевые способности, фонематический  слух;

· развивать навыки интеллектуального труда, познавательную активность учащихся;

· развивать речевой слух, память, мышление, внимание;

воспитательные:

· воспитывать интерес и уважение к родному и иностранному языку;

· воспитывать толерантное отношение к народам других стран и их культуре;

· воспитывать такие черты характера, как трудолюбие, активность, целеустремлённость.

          Программа «Смайлики» предполагает образовательный, воспитывающий и развивающий характер и строится на таких принципах, как:

· коммуникативно-ориентированная направленность;

· дифференцированное и интегрированное обучение;

· учёт родного языка;

· активность;

· наглядность.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа  предназначена для работы с детьми старшего дошкольного возраста  (5-7 лет). 

Срок  реализации  данной  программы и режим занятий:  срок реализации программы -  2  года  (основной блок – 102 часа; дополнительный блок – 18 часов для каждого года обучения). Недельная нагрузка составляет 3 часа. Длительность одного занятия – 30 минут.

Отличительными особенностями программы являются: большая подвижность детей на занятиях, аудирование.Учебный материал подаётся в игровой форме. Группы формируются по 10-12 человек. 

Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

2. Ожидаемые результаты и способы их проверки

Итогом  реализации программы должны быть:

· определенный уровень знаний, умений и навыков обучающихся, позволяющий им и в дальнейшем использовать полученные умения в своей самостоятельной деятельности;

· личностный рост обучающихся (развитие поведенческих, морально-психологических качеств); 

· формирование у обучающихся стойкого интереса к занятиям

В приведенной ниже таблице указанно, какие результаты должен, по прогнозу, обнаружить обучающийся на различных этапах обучения.

Год обучения:
Знания, умения, навыки обучающихся:

1
Обучающийся должен:

- знать 40-50 слов на английском языке;

- знать некоторые готовые речевые образцы утвердительного типа;

- знать 7-10 стихотворений, рифмовок, песен

2
Обучающийся должен:

- знать не меннее 100 слов на английском языке;

- знать 15-17 выражений утвердительного и вопросительного типа;

- уметь рассказать о себе, семье, игрушке в 4-6 предложениях;

- уметь построить диалог из 3-4 реплик;

- уметь рассказать стихотворение и спеть песню на английском языке.

Контроль за реализацией программы: результаты усвоения обучающимися программы отслеживаются педагогом в процессе её реализации. Контроль осуществляется путём наблюдения за детьми в процессе  деятельности,  общения.

Основные формы оценки: присуждение наград, похвала, внушение уверенности при неудачах.

Ознакомиться с полной версией Программы можно в Центре «Аврора», по адресу 70 лет Октября, 61, ежедневно с 10.00 до 15.00

