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Еремеев

Андрей Николаевич

т/о «Фотостудия»


Образование:  высшее


Учебное заведение, год окончания: Самарский государственный педагогический университет, 2001 год.


Квалификационная категория, дата присвоения:   высшая, 2013 год


Курсы повышения квалификации: «Развитие дополнительного образования детей на основе межведомственного взаимодействия и координации работы организация образования, науки, культуры, институтов гражданского общества, частно-государственного партнёрства и бизнес-сообщества», 72 часа, 2011 год; «Методические основы педагогической деятельности», 72 часа, 2011 год; «Оптимизация управления образовательным учреждением», 36 часов, 2014 год; обучающий семинар «организация и сопровождение программ дополнительного образования детей с ОВЗ и детей инвалидов в процессе летнего оздоровительного отдыха», 72 часа.

Награды и звания:  награждён знаком Почётный работник народного образования, Почётной грамотой Министерства образования и науки Самарской области.


Стаж педагогической работы:  с 1990 года.


Достижения творческого коллектива:

2012-2013 учебный год:


Городской фотоконкурс «Смена» - 1, 3 место;


Международный фестиваль детско-юношеской журналистики и экранного творчества «Волга-ЮНПРЕСС» - 1, 2 место.

2013-2014 учебный год:


Областной форум «Зелёная планета» - Диплом участника;


Международный фестиваль детско-юношеской журналистики и экранного творчества «Волга-ЮНПРЕСС» -  2 место.

2014-2015 учебный год:


Международный фестиваль детско-юношеской журналистики и экранного творчества «Волга-ЮНПРЕСС» - Приз зрительских симпатий в номинации «Жизнь в Берёзке».


Международный фестиваль детско-юношеской журналистики и экранного творчества «Волга-ЮНПРЕСС» - Диплом 2 степени в номинации «Фоторепортаж».


Достижения педагога:


Диплом XI Международного фестиваля художественного творчества «Мир вокруг нас ЮНЕСКО», г.Сызрань, 2011 год;


Благодарственное письмо от СРЦ «Сказочный город» за оказанную помощь в судействе, 2011 год;


Благодарность за участие в акции «Подари праздник детям», 2011 год.


Благодарственное письмо Дворца бракосочетания г.Тольятти за помощь в проведении праздника «На Красную горку молодых величаем-счастье семье зазываем!», 2012 год;


Благодарственное письмо Русской православной церкви Самарской митрополии Тольяттинского Невского благочиния за активное участие в городском этапе всероссийского конкурса детского творчества «Воинская слава России», Санкт-Петербург, 2012 год;


Благодарственное письмо СРЦ «Сказочный город» за оказанную помощь в судействе III ежегодного конкурса «Мистер и Мисс «Сказочный город»; 2013 год;


Благодарственное письмо за активное участие в подготовке и проведении Парада Памяти, 2013 год;


Благодарственное письмо МБУК «Библиотека Автограда» за представление своего педагогического опыта на городском круглом столе, 2013 год;


Благодарность АНО Центра развития молодёжной журналистики, кинематографии и телевидения «Аспект» за большой вклад в дело организации и проведения Международного фестиваля детско-юношеской журналистики и экранного творчества «Волга-Юнпресс», 2014 год.


Благодарственное письмо СРЦ «Сказочный город» за оказанную помощь в судействе IV ежегодного конкурса «Мистер и Мисс «Сказочный город»; 2014 год;


Благодарственное письмо Департамента образования мэрии г.о. Тольятти за активное участие в организации и проведении первого городского фестиваля экранных искусств «Зазеркалье», 2014 год;


Благодарственное письмо мэрии г.о. Тольятти за активное содействие в проведении сессии детского международного лагеря, в рамках городского сетевого проекта развития образования «Тольятти — город Мира», 2014 год;


Благодарность МБОУДОД ЦВР «Диалог» за проведение мастер-класса на «Выездной загородной экологической школе», 2014 год.


Благодарность МБУ СОШ № 43 за проведение интерактивной выставки, посвящённой 70-летию Великой Победы, большой вклад в патриотическое воспитание школьников, формирование их гражданской позиции, 2015 год;

Благодарность БМОУДОД ДДЮТ за личный пример патриотизма, сохранение исторической памяти, уважение к культуре и традициям народа, 2015 год;

Благодарность ГКОУ СО «Специальный (коррекционный) детский дом № 10» за организацию  и проведение интерактивной выставки, посвящённой 70-летию Великой Победы, 2015 год;

Благодарность МБУ СОШ № 79 за организацию интерактивной выставки, в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. 2015 год.

