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Пост-релиз
городского конкурса детского рисунка
«Разноцветный дождь»

05.01.2016 года на спортивной внутриквартальной площадке  15-го квартала Автозаводского района (70 лет Октября, 61)  проходил городской конкурс детского рисунка на снегу  «Разноцветный дождь». Не смотря на мороз, заняться рисованием на снегу пришли 25 человек (вместе с родителями).
           Конкурс «Разноцветный дождь» - ежегодное городское мероприятие, полюбившееся как детьми, так и их родителями.
             Было интересно наблюдать за нетрадиционной изобразительной деятельностью детей: на снегу появлялись яркие  новогодние рисунки. Творческая деятельность продолжалась 30 минут, после чего детям  были предложены веселые викторины, подвижные игры, которые подготовила методист Широкова И.А. В это время жюри в составе 2-х человек (Березина Марина Валентиновна и педагог Центра Голикова Ирина Владимировна) подвело итоги конкурса.
            Завершающим этапом мероприятия стало вручение наград. Жюри отметило художественную выразительность многих рисунков, индивидуальный замысел и присутствие в каждом рисунке праздничного настроения. Все участники получили заслуженные награды – новогодние подарки от ОУ «Аврора» (8 детей получили дипломы победителей конкурса, остальные – дипломы участников).

            По мнению, организаторов,  подобные мероприятия побуждают детей  к активному отдыху, развивают их творческий потенциал. В свою очередь, родители поблагодарили организаторов за интересный, интерактивный конкурс-праздник. 

Организатор конкурса: МБОУ ДО «Аврора»
