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1. Пояснительная записка

Программа социально-педагогической направленности «Букваренок» создана для учреждений дополнительного образования  детей в целях развития адаптивных коммуникативных способностей детей и подготовки ребенка к поступлению в школу. 

Данная программа – комплексная. Она состоит из двух автономных подпрограмм: «Читалочка» и «Считалочка». 

По степени авторского вклада данная программа является авторской.  В ее основу  лег многолетний опыт педагогической работы автора.

По степени освоения предметной области данная программа является ознакомительной.

В 2007 году, в соответствии с приказом Департамента образования мэрии г.о. Тольятти Самарской области от 28.08.2007 г. №315 «Об организации учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях г.о. Тольятти в 2007-2008 учебном году» (п.5), в программу введен дополнительный практико-ориентированный блок. 

Новизна: В основу программы положен звуковой аналитико-синтетический метод обучения грамоте. Приемы и средства обучения, почерпнутые из известных методик и творчески переработанны. Данная программа ориентированна на целостное развитие ребенка — развитие речи, логического мышления, внимание, память, мелкой моторики рук. Достоинствами даннай программы являются преемственность со школьной системой обучения, тщательный отбор литературного материала и преобладание наглядных игровых приемов, что делает трудный процесс обечения веселым и радостным.   

Актуальность: Требования к знаниям детей, поступающих в школу, непрерывно растут. Часто родители самостоятельно пытаются решить вопрос подготовки ребенка к школе, но предметная готовность (запас знаний, умений и навыков) не являются гарантом успеха.

Необходимо развивать познавательную активность, самостоятельность, творчество. Для того чтобы ребенок хорошо усваивал школьную программу, необходимо иметь развитую речь, способность быстро, образно и точно мыслить. К поступлению в школу у ребенка должны быть достаточно развиты самоконтроль, умение общаться с людьми, ролевое поведение. То есть, для того чтобы ребенок был практически готов к обучению  и усвоению знаний, необходима развитость внимания, памяти, мышления (образного и вариативного), фантазии, воображения, речевая готовность, личностная готовность, мотивационная готовность. Немаловажное значение для успеха в учении имеют коммуникативные черты характера ребенка, а также волевые качества. 

Решению проблемы готовности ребенка к школе содействует программа «Букваренок», дающая начальное обучение чтению и письму, развивающая познавательные процессы, личностные и коммуникативные способности, позволяющая сформировать у детей высокую познавательную активность, самостоятельность мышления, устойчивость внимания, личностные и коммуникативные способности, то есть те качества, которые им пригодятся в дальнейшем обучении в школе.

Цель программы: обеспечение активной познавательной деятельности, развитие адаптивных коммуникативных способностей детей и подготовка ребенка к поступлению в школу.

Основные задачи программы:

обучающие:

· способствовать расширению кругозора;

· научить правильно и четко писать печатным шрифтом буквы, слова, простые предложения, числа;

· сформировать умения и навыки сознательного, правильного чтения;

развивающие:

· развивать мелкую моторику рук;

· развивать интеллектуальные способности и активность на занятиях;

· развитие коммуникативных компетентностей;

· развивать внимательность, наблюдательность, воображение, мышление, память;

воспитательные:

· формировать интерес к обучению в школе;

· формировать самоконтроль и самооценку детей;

· прививать аккуратность, работоспособность, упорство, целеустремленность.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа охватывает детей дошкольного возраста (5-6 лет), так как это наиболее оптимальный период для подготовки детей к школе. Принцип набора – свободный.

Срок реализации данной программы и режим занятий: срок реализации – 1 год (основной блок – 144 часа: «Читалочка» - 72 часа и «Считалочка» - 72 часа; дополнительный блок «Психологические игры» – 16 часов). Недельная нагрузка – 4 часа. Занятия проходят 2 раза в неделю по 2 часа (1 час – «Читалочка», 1 час – «Считалочка»). Длительность одного занятия (часа) – 30 минут. 

Данная программа состоит из двух автономных блоков: основного и дополнительного. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

Особенности организации образовательного процесса: с целью обеспечения оптимального управления учебной деятельностью при реализации программы  используются следующие формы организации учебного процесса: индивидуальная и коллективная. Группы формируются по 10-15 детей. Основная форма занятий: игра и урок, игра – путешествие, игра -  соревнование.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

