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1. Пояснительная записка.

Дополнительная образовательная программа «Футбол» может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих физкультурно-спортивную направленность.

Программа «Футбол» является модифицированной, написанной на основе программы «Футбол», рекомендованной Главным управлением образования Администрации Самарской области в 1995 году, и личного опыта педагога.


По степени освоения предметной области данная программа является базовой. 

В 2007 году, в соответствии с приказом Департамента образования мэрии г.о. Тольятти Самарской области от 28.08.2007 г. №315 «Об организации учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях г.о. Тольятти в 2007-2008 учебном году» (п.5), в программу введен дополнительный практико-ориентированный блок.

В 2009 году в программу внесены следующие изменения:

· методы и приемы обучения адаптированы для детей 7 – 15 лет;

· введены методы личностно-ориентированного обучения.

Актуальность: В настоящее время довольно остро встает вопрос о компетентно-ориентированном подходе в формировании содержания дополнительного образования детей, что предусматривает развитие у детей готовности выполнять поставленные задачи, используя весь свой интегративный опыт, знания, умения, психолого-волевые качества, ценности, принимая профессионально - грамотные решения и умение нести за них ответственность. Данная программа способствует развитию таких ключевых компетентностей, как:

· готовность к решению проблем;

· готовность к самообразованию;

· готовность к социальному взаимодействию;

· коммуникативная компетентность.

Футбол - один  из ведущих видов спорта, активно развивающихся в нашем городе, пользующийся поддержкой и интересом населения. Это наиболее доступное, а, следовательно, массовое средство физического развития и укрепления здоровья широких слоев населения. Футболом занимаются около 4 миллионов человек. Эта поистине народная игра пользуется популярностью у взрослых, юношей и детей.

Футбол – подлинно атлетическая игра. Она способствует развитию быстроты, ловкости, выносливости, силы и прыгучести. В игре футболист выполняет чрезвычайно высокую по нагрузке работу, что способствует повышению уровня функциональных возможностей человека, воспитывает морально – волевые качества. Разнообразная и большая по объему двигательная деятельность на фоне растущего утомления требует проявления волевых качеств, необходимых для поддержания высокой игровой деятельности.

В основе игры в футбол лежит борьба двух коллективов, игроки которых объединены общей целью – победой. Стремление к достижению победы приучает футболистов к коллективным действиям, к взаимопомощи, воспитывает чувство дружбы и товарищества. Футбол особо важен для подростков, так как дынный вид спорта обеспечивает формирование волевых, деловых качеств, формирование и развитие самосознания ребенка. Во время футбольного матча каждый игрок имеет возможность проявить свои личные качества, но вместе с тем игра требует подчинения личных стремлений футболиста общей цели.

Поскольку тренировки и соревнования по футболу проходят почти круглый год, в самых различных, нередко меняющихся, климатических и метеорологических условиях, эта игра способствует и физической закалке, повышению сопротивляемости организма и расширению адаптационных возможностей.

В тренировке по другим видам спорта футбол (или отдельные упражнения из футбола) часто используют в качестве дополнительного вида спорта. Это вызвано тем, что футбол благодаря своему особому воздействию на физическое развитие спортсмена может способствовать успешной подготовке в избранной спортивной специализации. Игра в футбол может служить хорошим средством общей физической подготовки. Разнообразный бег с изменением направлений, различные прыжки, богатство самых разнохарактерных по структуре движений тела, удары, остановки и ведение мяча, проявление максимальной быстроты движений, развитие волевых качеств, тактического мышления – все это позволяет считать футбол такой спортивной игрой, которая совершенствует многие ценные качества, необходимые спортсмену любой специальности.

Эмоциональные особенности позволяют использовать игру в футбол или упражнения в технике владения мячом в качестве средства активного отдыха.

Программа «Футбол» направлена на физическое развитие и оздоровление подрастающего поколения.

Данная программа, учитывая возрастные особенности участников, предоставляет возможность осваивать сферу своих интересов, общаться за пределами основной школьной программы, приобщаться к миру спорта.

Цель программы - физическое воспитание подростков, развитие их морально – волевых качеств средствами футбола. 

Основные задачи программы:

обучающие:

· расширять знания в области футбола и спорта   в целом;

· обучить навыкам игры в футбол на  уровне компетентности;

воспитательные:

· воспитывать трудолюбие, дисциплинированность, сознательность, активность;

· воспитывать стремление к здоровому образу жизни;

развивающие:

· развивать морально - волевые качества;

· развивать коммуникативную компетентность.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа предназначена для работы с детьми подросткового возраста  (7 – 15 лет). Группы формируются по следующим возрастным критериям: 7-9 лет, 10 – 12 лет и 13 – 15 лет. Принцип набора  - свободный (в связи с большими физическими нагрузками необходим допуск врача). Для обучающихся, разных по возрасту, предусматривается дифференцированный подход при назначении учебных заданий в процессе обучения.

Количественный состав в группе – не менее 15 человек. 

Срок реализации данной программы и режим занятий: 2 года (основной блок — 102 часа в год; дополнительный блок – 18 часов). Недельная нагрузка – 3 часа. Длительность одного занятия – 40 минут.

Данная программа состоит из двух автономных блоков: основного и дополнительного. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

По мере приобретения навыка игры в футбол, обучающиеся участвуют в соревнованиях и товарищеских играх различного уровня.

Структура урока предусматривает три части: подготовительную, основную и заключительную. Каждая часть имеет свои задачи, разрешаемые специфическими средствами.

Педагог при необходимости рекомендует задание на дом для самостоятельного совершенствования физических качеств и индивидуальной техники владения мячом. 

Практические занятия могут проводятся на открытом воздухе. 

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

