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1.
Пояснительная записка.

Образовательная программа секции “Волейбол” является адаптированной, т.к. создана на основе программы “Волейбол, опубликованной в сборнике программ “Физическая культура” для 1 – 11 классов средней образовательной школы, рекомендованной Главным Управлением образования Администрации Самарской области в 1995 году. 

В программу внесены следующие изменения:

· изменены временные параметры;

· введен раздел “Гигиена спортсмена”.


Данная программа может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих физкультурно-спортивную направленность.

По степени освоения предметной области данная программа является базовой.

В 2007 году в программу внесены следующие изменения: 

· в соответствии с приказом Департамента образования мэрии г.о. Тольятти Самарской области от 28.08.2007 г. №315 «Об организации учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях г.о. Тольятти в 2007-2008 учебном году» (п.5), в программу введен дополнительный практико-ориентированный блок;

· введен метод проекта.

Актуальность: модернизация системы образования в России направлена на приведение результатов ее деятельности в соответствии с запросами государства, общества и личности, сформировавшимися в процессе либерализации экономики и демократических преобразований, происходящих в стране. Рассматривая систему образования региона как ресурс его социально – экономического развития, а образование гражданина, как основание его социальной и профессиональной успешности, следует существенно скорректировать цели общего образования. Образование должно быть нацелено на формирование у выпускника ключевых компетентностей, которые способны удовлетворить запросы общества. Приоритетными в региональной системе образования являются следующие компетентности:

· готовность к решению проблем;

· технологическая компетентность;

· готовность к самообразованию;

· готовность к использованию информационных ресурсов;

· готовность к социальному взаимодействию;

· коммуникативная компетентность.

Решение этой задачи требует введения в образовательный процесс современных педагогических технологий, имеющих интерактивный характер, обеспечивающих самостоятельную деятельность обучающегося, направленную на достижение определенной цели, и его самооценку.

Программа секции “Волейбол” доработана с учетом увеличения возможностей для формирования ключевых компетентностей у обучающихся. Особенно хорошо она позволяет развивать практические компетенции, такие как:

· умение вырабатывать навыки для безошибочного выполнения практико-ориентировочных заданий;

· умение оценивать и использовать ресурсы, заключенные в конкретные ситуации;

· умение организовывать совместно - распределенную деятельность в группе и выполнять обязанности, соответствующие роли в групповой работе;

· умение прогнозировать альтернативные результаты совместной деятельности и корректировать деятельность в соответствии с прогнозом.

Волейбол  – олимпийский, перспективный, динамично развивающийся вид спорта. Занятия волейболом способствуют решению социально – культурных и психологических задач, встающих перед подростками и юношеством.

Занятия волейболом обладают большим оздоровительным эффектом, так как в упражнениях задействованы практически все группы мышц и системы организма, что обеспечивает гармоничное физическое развитие обучающихся. Динамика упражнений гармонично влияет на подвижность суставов, развивает связочный аппарат, увеличивает мышечную силу, повышает выносливость организма, развивает быстроту движений, реакцию и координацию.

По своему воздействию, волейбол как спортивная игра является наиболее комплексным и универсальным средством развития ребенка. Волейбол следует рассматривать, как активное средство физического воспитания, влияющее на воспитание интеллектуальных, нравственных качеств и социальной активности личности.

Одновременно волейбол оказывает многостороннее влияние на развитие психических процессов обучающегося (восприятие, мышление, воображение и др.), воспитание нравственных и волевых качеств, что создается необходимостью соблюдения правил и условий игровых упражнение и самой игры, согласование индивидуальных, групповых и командных взаимодействий партнеров и соперников.

Технические приемы, тактические действия и собственно игра в волейбол таят в себе большие возможности для формирования жизненно важных двигательных навыков и развития физических способностей детей. Исследователи игровой деятельности подчеркивают ее уникальные возможности не только для физического, но и для нравственного воспитания детей, особенно для развития познавательных интересов, выработки воли и характера, формирования умения ориентироваться в окружающей действительности, развития коммуникативных навыков.

Игровой процесс обеспечивает развитие образовательного потенциала личности, ее индивидуальности, творческого отношения к деятельности. Программа последовательно решает основные задачи физического воспитания:

· Укрепление здоровья, физическое развитие и повышение работоспособности обучающихся.

· Воспитание у подростков высоких нравственных и волевых качеств.

· Формирование потребности вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физическими упражнениями, правильно питаться и т.д.

· Приобретение знаний в области гигиены и медицины, необходимых понятий и теоретических сведений по физической культуре и спорту.

· Развитие основных двигательных качеств.

Цель программы: физическое развитие подростков, развитие способностей обучающихся к самопознанию и саморазвитию через приобщение к игре в волейбол и общую физическую подготовку.

Основные задачи программы:

обучающие:

· обучать навыкам игры в волейбол, судейской и инструкторской практике данной игры;

· дать знания о способах общей физической подготовки; развития силы, гибкости, ловкости, выносливости;

развивающие:

· способствовать общему физическому и духовному развитию;

· развивать острую наблюдательность, реакцию, самостоятельность мышления;

воспитательные:

· сформировать навыки коллективизма;

· воспитывать организованность, дисциплину, волю.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа охватывает детей подросткового возрастного периода (10-14 лет) и периода младшей юности (15-16 лет). 

Психофизиологические особенности данного возраста: это важнейшие возрастные этапы, когда формируется личность человека и строится программа жизни. 

В подростковом возрасте имеет место разрушения старых детских интересов и развитие новых. Для более взрослых детей 14-17 лет также характерна смена интересов и мотиваций деятельности. Программа секции “Волейбол” способствует сохранению интереса к физической активности у детей как подросткового, так и юношеского возраста. Дети получат возможность активно общаться со сверстниками, развивать свои коммуникативные навыки, что особенно актуально в этом возрасте. У каждого игрока в команде есть своя роль, важная и ответственная для успешного прохождения игры. Ребенок чувствует свою значимость для всей команды и может проявить все свои самые лучшие качества для достижения поставленной цели. Это позволяет подросткам решить одну из самых актуальных проблем данного возраста – проблему самореализации, осознания своей личности, своего места в социуме. 

Данная программа, учитывая возрастные особенности участников, предоставляет возможность осваивать сферу своих интересов, профессионально самоопределяться, общаться за пределами основной школьной программы.

Срок реализации данной программы и режим занятий: срок реализации – 4 года (основной блок: 102 часа; дополнительный блок – 18 часов). Недельная нагрузка – 3 часа. Длительность одного занятия – 40 минут. 

Данная программа состоит из двух автономных блоков: основного и дополнительного. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

