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1. Пояснительная записка

Программа фольклорно-вокальной студии «Звонкие голоса», художественно-эстетической направленности, предназначена для ознакомления и расширения знаний по основам вокального пения, народного песенного творчества у обучающихся, создания условий для овладения определённой совокупностью умений и навыков в данной области.

Содержание программы построено на музыкальной основе, составленной из произведений композиторов-классиков, таких как: Римский-Корсаков, Бородин, Прокофьев, Чайковский и др., произведений народного песенного творчества, также в содержательную часть программы включено творчество современных композиторов, отбор произведений которых осуществлён с учётом их художественной выразительности, воспитательной направленности и принципа доступности для детского восприятия. 

Данная программа по степени авторского вклада  относится к модифицированной и адаптированной: её содержание и логика реализации совпадают с утверждёнными МО РФ примерными  типовыми программами, а в основе изменений  лежат: формирование разновозрастных групп детей, компетентностно-ориентированные подходы к организации и осуществлению педагогического процесса в соответствии с Концепцией развития образования в Самарской области и режимно-временными параметрами. 

По уровню освоения и углубления предметной деятельности  программа является ознакомительной, она развивает общую культуру ребёнка и предполагает удовлетворение познавательного интереса ребёнка, расширение его информационного поля в данном направлении, обогащение навыками общения как среди сверстников, так и среди старших товарищей, взрослых.

По форме организации содержания и процесса педагогической деятельности программа ф/в студии «Звонкие голоса» относится к предметным, в её основе лежит одна предметная область – вокальное пение.

Цель программы: создание условий для формирования основ личностных компетентностей (коммуникативной, социальной, адаптация к условиям жизни в многокультурном обществе) младших и средних школьников в области духовно – нравственного воспитания  через приобщение к музыкальной культуре и народному песенному творчеству - важным компонентам современной, легко ориентирующейся в быстро изменяющейся жизненной среде личности.

Основные задачи программы: 

образовательные:

· научить детей правильной подаче звука, правильно слушать и понимать музыку;

· помочь детям овладеть практическими навыками по предметам «вокальное пение»,  «народный фольклор»;

развивающие:

· развить художественно-исполнительские навыки вокального пения;

· развить умение использовать на практике приобретённые навыки вокального пения.

воспитательные:

· пробудить интерес к музыкальной культуре, как  важному фактору формирования творческой личности;

· воспитать желание у обучающихся работать в творческом коллективе, тем самым способствуя развитию коммуникативных и креативных навыков.

Возраст детей: возрастной диапазон детей, участвующих в реализации данной программы может колебаться от 6 до 14 лет.

Учебные группы формируются соответственно данного диапазона, т.е. могут быть разновозрастными; соблюдается принцип добровольности, набор свободный и заканчивается по мере комплектования групп. Дети с ограниченными возможностями также могут посещать творческие объединения, занимающиеся по данной программе, но в меру своих возможностей.

В процессе обучения для обучающихся, разных по возрасту, предусматривается дифференцированный подход при назначении учебных заданий.

Количественный состав детей на одну группу составляет: 1-ый и 2-ой    годы обучения – 15 человек; 3-ий  и 4-ый годы обучения – 10-15 человек.

Качественный состав групп: 50% должен быть постоянным.

Срок реализации программы: программа вокальной студии «Звонкие голоса» рассчитана на 4 года обучения и  может быть реализована в следующих временных режимах:

1-ый год -   обучающиеся осваивают программу в сокращённом, сжатом варианте; количество часов: основной блок – 102 часа (34 недели), дополнительный – 18 часов.

2-ой год -  содержание программы расширяется за счёт углубления знаний по основным темам вокального мастерства; количество часов:  основной блок – 102 часа, дополнительный – 18 часов.

3-ий год -  увеличивается репертуар и количество часов теории и практики по основным темам; количество часов: основной блок – 102 часа, дополнительный – 18 часов.

4-ый год -  увеличивается репертуар и количество часов теории: основной блок – 102 часа, дополнительный – 18 часов. Большое внимание уделяется русским народным традициям.

Недельная нагрузка:  3 часа в неделю (один час равен 40 минутам).

Данная программа состоит из двух автономных блоков: основного и дополнительного. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

После окончания 4-го года обучения дети, изъявившие желание продолжить обучение по программе «Звонкие голоса», снава зачисляютя на 4-ый курс и проходят программу более углубленно с выбором новых песен из репертуара 4-го года обуения.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

