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1.
Пояснительная записка.

Программа Детской школы прикладного искусства “Гамаюн”   является комплексной авторской дополнительной образовательной программой, созданной на основе многолетнего опыта работы педагога. 


Данная программа может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих художественно – эстетическую направленность, а также в детских художественных школах.

По степени освоения предметной области данная программа является углубленной, профессионально-ориентированной.

В 2007 году, в соответствии с приказом Департамента образования мэрии г.о. Тольятти Самарской области от 28.08.2007 г. №315 «Об организации учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях г.о. Тольятти в 2007-2008 учебном году» (п.5), в программу введен дополнительный практико-ориентированный блок. 

В 2009 году программа скорректирована в соответствии с компетентностно-ориентированным подходом в образовании. Введен метод проекта и КТД.

Новизна данной программы в том, что она сочетает в себе начальное академическое образование по художественному и декоративно-прикладному творчеству с иновационными методами подачи учебного материала. Автором собран и творчески переработан обширный интересный материал, разработан учебно-методический комплект к программе, учитывающий возрастные особенности обучающих.

Актуальность:  в настоящее время довольно остро встает вопрос о допрофессиональной подготовке учащихся. Большинство родителей, имеющих детей школьного возраста, предпочитают для них такие формы организации досуга, которые бы помогали их детям профессионально ориентироваться и овладевать основами их будущей профессии, т.е. способствовали приобретению знаний, умений и навыков, которые необходимы школьникам при поступлении в высшие учебные заведения.

В этой связи, в городе Тольятти наблюдается спрос на долгосрочные программы, которые помогают школьникам, в свободное от основной программы время, получить углубленные знания и попрактиковаться в тех предметах, которые не затрагиваются основной программой, но понадобятся им при поступлении в высшие учебные заведения.

Данная программа призвана воспитывать у обучающихся ценностное отношение к предмету изобразительного искусства, как в целом, так и к различным его видам. Так же, что немаловажно, данная программа предназначена развивать в детях и подростках такие эстетические качества, как: вкус, чувство цвета, художественное восприятие творческого наследия великих мастеров прошлого. 

Помимо этого обучающимся предоставляется возможность получить знания, умения и навыки, необходимые при поступлении в высшие учебные заведения на факультеты художественно-эстетической направленности: дизайна, художественно-графического, архитектуры, полиграфического и т.д.

Представленная программа по своему содержанию отвечает современным образовательным технологиям, которые отражены в основных принципах обучения (добровольность в выборе вида деятельности; индивидуальный подход; доступность и последовательность подачи материала; преемственность; демократизм и самостоятельные подходы в творческом процессе) и, которые оказывают непосредственное влияние на формирование личностных компетентностей обучающихся  в области эстетического образования, а также отражены в формах и методах обучения (занятия могут проводиться в самых разнообразных формах: урок, экскурсия, беседа, лекция, игра, проектная деятельность и т.д.). Программа «ДШПИ «Гамаюн» предполагает развитие таких ключевых компетенций обучающихся как:

· умение ставить проблему, намечать пути ее решения и получать запланированный результат;

· умение работать в группе, приобретение навыка делового общения;

· умение адаптироваться в современных условиях жизни общества.

Данная программа способствует формированию и становлению духовно-нравственной, творчески мыслящей личности, способной к саморазвитию и самореализации, что в настоящее время, особенно актуально.

Цель программы: развитие у обучающихся компетентности по основным предметам изобразительного искусства, включенным в программу и формирование умений и навыков, на уровне практического применения их в дальнейшей деятельности.

Основные задачи программы:

обучающие: 

· сформировать у обучающихся систему знаний по предмету ИЗО деятельности, путем усвоения ими основных законов Рисунка, Живописи, Композиции и Декоративно Прикладного Искусства, Скульптуры и Истории Искусства;

· сформировать необходимые умения и навыки, являющиеся основными для изобразительной деятельности;

развивающие:

· развить разнообразные способности операционной подсистемы обучающихся, связанные с выполнением работ в данном виде деятельности;

· развить устойчивый интерес к изобразительному искусству;

воспитательная: 

· воспитывать качества эмоционально-волевой сферы обучающихся (трудолюбие, чувство вкуса, аккуратность и т.д.)

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа разновозрастная, предназначена для работы с детьми среднего и старшего школьного возраста (11-18 лет). Для обучающихся, разных по возрасту, предусматривается дифференцированный подход при назначении учебных заданий в процессе обучения.

Психофизиологические особенности данного возраста: программа охватывает детей подросткового возрастного периода (11-14 лет) и периода младшей юности (15-18 лет). Это важнейшие возрастные этапы, когда формируется личность человека и строится программа жизни. В подростковом возрасте имеет место разрушения старых детских интересов и развитие новых. Если в начале фаза развития интересов стоит под знаком романтических стремлений, то конец фазы знаменуется реалистическим и практическим выбором одного наиболее устойчивого интереса, большей частью непосредственно связанного с основной жизненной линией, избираемой подростком, юношей.

Период подросткового возраста – это появление ощущения “интеллектуальной взрослости”, которое выражается в стремлении подростка что-то знать и уметь по-настоящему. Это стимулирует развитие познавательной деятельности, содержание которой выходит за пределы школьной программы (кружки, секции и т.п.). Значительный объем знаний у подростков – результат самостоятельной работы. 

Данная программа, учитывая возрастные особенности участников, предоставляет возможность осваивать сферу своих интересов, профессионально самоопределяться, общаться за пределами основной школьной программы, приобщаться к миру искусства.

Срок реализации данной программы и режим занятий: срок реализации - 4 года (каждый год обучения: основной блок – 216 часов, дополнительный блок – 36 часов). Недельная нагрузка – 6 часов (3 раза в неделю по 2 часа). Длительность одного занятия – 45 минут.  

Данная программа включает в себя 6 специализированных предметов, а именно:

· рисунок, 

· живопись,

· композиция,

· декоративно – прикладное искусство,

· скульптура,

· история искусств.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

