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1.
Пояснительная записка.

Программа “Шоу – балет «Контур»” может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих художественно – эстетическую направленность. Программа предназначена для  детей школьного возраста (7 – 18 лет).  В процессе овладения определенными навыками хореографического творчества раскрепощается  художественное мышление ребёнка, формируются эстетически грамотное мировосприятие, система жизненных ориентировок, целей и ценностей.

Данная программа является модифицированной, она составлена на основе собственного опыта и следующих образовательных программ: 

1. Государственная типовая программа “Ритмика и танец” (программа для отделений общеэстетического образования и хореографических отделений школ искусств Министерства культуры РСФСР, управления учебными заведениями, центрального научного методического кабинета по учебным заведениям культуры и искусства. Москва, 1980 г.)

Министерство просвещения РСФСР. Программа для внешкольных и общеобразовательных школ. Внеурочные занятия начальных классов 1-4 классов летних школ. Утверждена Министерством просвещения РСФСР. Москва. Просвещение, 1988 г.

Авторская системная программа для восьмилетнего цикла дополнительного образования. Авторы программы: Косяченко Г.С. – директор хореографической школы; Черникова Н.М. – доцент кафедры хореографии Самарской Академии культуры и искусства.

Программа “Джаз – балет «Контур»” вобрала в себя наиболее простые разделы выше названных программ, так как предназначена для начального хореографического образования. 

По степени освоения предметной области данная программа является базовой.

В 2006 году программа скорректирована в соответствии с компетентностно-ориентированным подходом в образовании. Введен метод проекта.  

В 2007 году, в соответствии с приказом Департамента образования мэрии г.о. Тольятти Самарской области от 28.08.2007 г. №315 «Об организации учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях г.о. Тольятти в 2007-2008 учебном году» (п.5), в программу введен дополнительный практико-ориентированный блок. 


Актуальность: программа “Джаз-балет «Контур»” ориентирована на внедрение в учреждениях  дополнительного образования компетентно-ориентированного подхода в обучении и развитии детей. Она предполагает развитие таких ключевых компетенций школьников как:

· Коммуникативность, необходимую для налаживания взаимоотношений между партнёрами.

Умение ставить проблему, намечать пути ее решения и получать запланированный результат.

Овладение собственной психической деятельностью – вниманием и самоконтролем, в первую очередь.

Умение работать в группе.

Занятия по программе “Джаз – балет «Контур»” помогут развить у детей коммуникабельность, мобильность, высокий уровень физической подготовленности. 

Данная программа предоставляет ребенку возможность творчески выразить себя в танцевальной импровизации, дает свободу высказывания в невербальном общении. Личное участие в творчестве углубляет и обогащает восприятие искусства. Навыки творчества, которые развиваются у детей в процессе таких занятий, способствуют формированию творчески активной личности.

Так же важно отметить, что все принципы и приемы хореографической педагогики направлены на формирование творческой личности. Ребенок выполняет не только стандартные, предложенные педагогам движения, но и начинает проявлять фантазию, придумывает новые движения, связки, танцевальные композиции.

Следующий важный фактор - использование минимума танцевальных движений при максимуме их возможных сочетаний. Длительное видение и проработка небольшого количества движений дает возможность для их усвоения, оно служит фундаментом для дальнейшего обучения. Большое количеств сочетаний из этих элементов создает ощущение новизны и дает простор фантазии ребенка.

Обучаясь по данной программе, дети получат начальные базовые хореографические навыки, которые послужат фундаментом для дальнейшего хореографического образования.

Цель программы: эстетическое воспитание личности ребенка посредством хореографии.

Основные задачи программы:

обучающие:

· научить азам танцевального искусства (свободно двигаться под музыку, чувствовать ритм);

соразмерно формировать танцевальные способности детей (музыкально – двигательные и художественно – творческие);

развивающие:

· развить эмоциональную отзывчивость на музыку, выражая свое настроение через танец;

развивать координацию движений и ориентировку в пространстве;

развивать творческую активность обучающихся;

воспитательная:

· воспитать художественный вкус, интерес к деятельности, любовь к танцу.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа охватывает детей школьного возраста (7-18 лет), так как именно в этот период осуществляется у детей воспитание художественного вкуса. 

Психофизиологические особенности данного возраста: это возраст, когда приобретение знаний опирается на систему не полностью осознанных ощущений. Мировоззрение носит не столько рациональный, сколько чувственный характер. Становится значимой внешность ребенка, так как она может определить его взаимоотношения с окружающими.

Двигательный аппарат находится в периоде развития, что отражается в слаборазвитой выносливости к длительной динамической работе. Дети быстро утомляются от однообразия. Но с другой стороны необходимо удовлетворить их потребность в движении. В этом возрасте закладывается понимания танца, происходит воспитание коллективного исполнения, музыкальной культуры и культуры поведения.

Срок реализации данной программы и режим занятий: срок реализации – 2 года (каждый год обучения: основной блок – 108 часов, дополнительный блок – 18 часов). Недельная нагрузка – 3 часа. Длительность одного занятия – 40 минут. 

Данная программа состоит из двух автономных блоков: основного и дополнительного. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

После окончания 2-го года обучения дети, изъявившие желание продолжить обучение по программе «Джаз-балет «Контур», снава зачисляютя на 2-ой курс и проходят программу более углубленно с изучением новых постановок.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

