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1.
Пояснительная записка.

Программа “Шоу – балет «Контраст»” является модифицированной, адаптированной, она создана на основе многолетнего опыта работы педагога.


Данная программа может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих художественно – эстетическую направленность.

Программа “Шоу – балет «Контраст»” предназначена для  детей, которые желают на достаточно высоком уровне овладеть мастерством современного танца, а также получить хорошую гимнастическую подготовку.

По степени освоения предметной области данная программа является углубленной, профессионально ориентированной. Учебная программа рассчитана на 4 года обучения, но предполагает два уровня освоения: общекультурный и углубленный. Это обусловлено тем, что на первом и втором году обучения (ОБЩЕКУЛЬТУРНЫЙ уровень) у ребенка сохраняется "зона неопределенности": он может поменять коллектив, изменить профиль своей деятельности, если в этом есть необходимость. На третьем и четвертом году обучения (УГЛУБЛЕННЫЙ уровень) дети включаются в художественно-постановочную работу, принимают участие в конкурсах, концертах, фестивалях. Оценивается результат их деятельности, который связан с их активностью, поиском, творческим ростом. 

В 2007 году, в соответствии с приказом Департамента образования мэрии г.о. Тольятти Самарской области от 28.08.2007 г. № 315 «Об организации учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях г.о. Тольятти в 2007-2008 учебном году» (п.5), в программу введен дополнительный практико-ориентированный блок. 

Новизна  данной программы в том, что в учебный план вводятся основы гимнастики, растяжка, ОФП, что способствует укреплению здоровья детей, развивает их двигательные способности, дает возможность использования сложных и ярких элементов в танцевальных постановках самых разных направлений и жанров, создает условия для социального, культурного и профессионального самоопределения, творческой самореализации личности обучающегося, его интеграции в систему мировой и отечественной культур. 

Актуальность: в настоящее время довольно остро встает вопрос о компетентно-ориентированном подходе в формировании содержания дополнительного образования детей, что предусматривает развитие у детей готовности выполнять поставленные задачи, используя весь свой интегративный опыт, знания, умения, психолого-волевые качества, ценности, принимая профессионально - грамотные решения и умение нести за них ответственность. Данная программа помогает сформировать у детей ключевые компетентности, такие как: 

· готовность к творческой и продуктивной деятельности;

· готовность к коллективной толерантной партнерской деятельности;

· готовность к основам профессиональной деятельности;

· готовность к постоянному усовершенствованию индивидуальных личностных качеств.

Танец – это всегда красота линий, легкость движения. В этом смысле хореография предоставляет уникальные возможности, наряду с ведущим пластическим искусством, с музыкальной ритмопластикой, физической подготовкой, где человеческое тело и дух достигают творческой гармонии.

Быстрые темпы развития общества требуют умения идти “в ногу со временем”. Неоспоримо, что классическое искусство нельзя переоценить, и современные хореографические произведения требуют не малой оценки, так как являются составляющей огромного мира классического танца, подвластное капризам времени.

Современные ритмы требуют от людей коммуникабельности, мобильности, высокого уровня здоровья и физической подготовленности.

Итак, занятия современными танцами способствуют воплощению компетентно-ориентированного подхода в учреждениях дополнительного образования. А, также, способствуют решению следующих задач:

· умение ориентироваться в пространстве;

· развитие равновесия и координации;

· развитие композиционно – постановочных способностей и танцевальных данных;

· развитие гибкости и пластики;

· увеличение силы мышц, гармоничное их развитие;

· развитие осанки;

· воспитание чувства коллективной работы, развитие художественного мышления, артистических способностей;

· развитие музыкального слуха и чувства ритма.

Желая быть современным, уверенным и преуспевающим человеком своего времени, необходимо не просто идти в ногу с эпохой, а пританцовывать с ней.

Цель программы: формирование эстетической культуры обучающихся посредством современных танцев.

Основные задачи программы:

обучающие:

· расширять знания в области современного хореографического искусства;

· обучать способам развития двигательных способностей;

развивающие:

· развивать чувственно-эмоциональное, образное мышление и артистизм;

· развивать музыкальный слух и умения двигаться в такт;

· развивать гибкость, координацию движений;

воспитательные:

· воспитывать уверенность в своих физических возможностях, выдержке, самообладание;

· воспитывать основы коллективизма, чувство партнерства, взаимопомощи.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа охватывает все возрастные категории (4-18 лет). Группы  формируются  по  следующим  возрастным  категориям:   4 – 6 лет, 7 – 9 лет, 12 – 14 лет и 15 – 18 лет. Для обучающихся, разных по возрасту, предусматривается дифференцированный подход при назначении учебных заданий в процессе обучения.

Принцип набора  - свободный. Единственное условие – медицинская справка об общем состоянии ребенка и разрешение на усиленную физическую нагрузку.

После освоения программы дети могут продолжить занятия в коллективе на 4-ом курсе, совершенствуя свое мастерство, обогащая свой репертуар новыми танцевальными постановками. А также они могут продолжить обучение в других коллективах и студиях по современному танцу.

Данная программа, учитывая возрастные особенности участников, предоставляет возможность осваивать сферу своих интересов, способствует сохранению интереса к творческой  деятельности, т.к. дает ребенку возможность перевести свою деятельность на более высокий уровень, расширить свои умения и способности, профессионально самоопределяться, общаться за пределами основной школьной программы, приобщаться к миру искусства.

Срок реализации данной программы и режим занятий: срок реализации – 4 года (каждый год обучения: основной блок – 108 часов, дополнительный блок – 18 часов). Недельная нагрузка – 3 часа. Длительность одного занятия – 40 минут.

Данная программа состоит из двух автономных блоков: основного и дополнительного. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

В ходе проведения занятий время распределяется следующим образом:

1-ый день:                                                                             2-ой день:                             

1. Диагональная разминка – 15 минут;                 1. Классический экзерсис – 20 минут;

2. Современный танец – 20 минут;                       2. Партерный экзерсис – 10 минут;

3. Растяжка – 5 минут.                                            3. Растяжка – 10 минут.

                                                          3-ий день:

Танцевальная аэробика – 15 минут;

О.Ф.П. – 10 минут;

Растяжка – 10 минут;

Релаксация – 5минут.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

