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1.  Пояснительная записка

Дополнительная образовательная программа «Ступеньки творчества» составлена автором в 2004 году  для   работы с детьми 7-12 лет в творческих объединениях художественно-эстетической направленности учреждений дополнительного образования детей с целью обучения школьников данного возраста основам изобразительной грамоты и ознакомлению с изобразительным искусством, а также для развития их художественной культуры и эстетического воспитания . 

Актуальность программы. Предмет «Изобразительная деятельность» раскрывает перед ребёнком 2 сферы - искусства и эстетического воспитания, базирующиеся на фундаментальной основе мировой культуры, непреходящем источнике высокой духовности и нравственности. Общение детей с искусством, познание и преобразование окружающего мира средствами искусства, воспитание человека в создаваемой им самим среде – это всё является источниками эмоций, чувств, способствующих зарождению и развитию художественного вкуса, эстетического восприятия, максимальной индивидуализации, в частности, изобразительно-творческой деятельности, в процессе которой происходит формирование и становление духовно-нравственной, творчески мыслящей личности, способной к саморазвитию и самореализации, что в настоящее время, ориентированное на личностно-компетентностный подход в образовании, особенно актуально. В этом состоит главная ценность предмета «Изобразительная деятельность». Немаловажен факт, что в процессе изобразительной деятельности широко раскрываются и используются межпредметные связи (литература, музыка, биология, информатика и т. д.), способствующие формированию новых качеств личности ребёнка, таких как: коммуникативность, способность к самостоятельным решениям, адаптация в современных условиях жизни общества, что опять говорит об актуальности и большой значимости данного предмета.

Новизна программы. Представленная программа относится:

· по степени авторского вклада - к авторским, она написана на основе изучения психолого-физиологических возрастных особенностей детей 7-12 лет, апробации новых тем, методов и приёмов по обучению детей данной возрастной категории изобразительному искусству, анализа личного опыта автора, прочих творческих находок;

·  по форме организации содержания программа является модульной и состоит  из  следующих самостоятельных, устойчивых и целостных блоков-разделов:

1-ый год обучения:

1. Азбука изобразительной грамоты;

2. Краткое введение в изобразительное искусство и историю искусств.

3. Основы декоративно-прикладного искусства и ознакомление с народными художественными промыслами.

4. Основы скульптуры малых форм с элементами художественного труда.

2-ой год обучения:

1. Основы изобразительной грамоты;

2. Краткое введение в искусствознание и основы мироздания;

3. Изучаем основы декоративно-прикладного искусства и народные художественные промыслы.

4. Формотворчество.

Предусматривается творческий, индивидуальный подход педагога к реализации отдельных тем с использованием гибких, дифференцированных подходов к организации педагогического процесса с обучающимися, учитывая возрастные психолого-физиологические особенности детей, а также рассматривая предмет «Изобразительное искусство» как педагогическое средство, с помощью которого можно развивать у ребёнка определённые качества 

Представленная программа по своему содержанию отвечает современным образовательным технологиям, которые отражены в основных принципах обучения (добровольность в выборе вида деятельности; индивидуальный подход; доступность и последовательность подачи материала; преемственность; демократизм и самостоятельные подходы в творческом процессе) и, которые оказывают непосредственное влияние на формирование личностных компетентностей обучающихся  в области эстетического образования, а также отражены в формах и методах обучения (занятия могут проводиться в самых разнообразных формах: урок, экскурсия, беседа, лекция, игра, проектная деятельность и т.д.).

Весь период обучения программное содержание направлено на раскрепощение детей, развитие интереса к изодеятельности через знакомство с различными художественными материалами, творческими решениями изобразительных задач, экспериментированием с художественными средствами выразительности, прививаются навыки работы с различными художественными материалами.

Учебный процесс основан на многообразии методов и приёмов обучения, использовании соответствующего дидактического, иллюстративного, репродукционного материала, технических средств обучения, что делает процесс обучения насыщенным и интересным для детей, на возраст которых рассчитана данная программа.

По данной программе могут заниматься дети младшего и среднего  

возраста без каких-либо ограничений и принимаются на обучение по принципу добровольности.

Срок реализации программы :

Программа «Ступеньки творчества» рассчитана на 2 года обучения и составляет :

1-ый год  -  144 часа с недельной нагрузкой – 4 часа;  час академический – 40 минут.

2-ой год  -  144 часа с недельной нагрузкой – 4 часа;  час академический – 40 минут.

Целесообразнее планировать занятия 2 раза в неделю по 2 часа. 

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ:

Создание условий для формирования у детей художественного вкуса и эстетического восприятия окружающего мира средствами изобразительной деятельности. 

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ:

 Учебные: 

· Формировать у детей систему представлений и основных понятий об изобразительном искусстве и основах мироздания через изучение законов, лежащих в основе изобразительного и декоративно-прикладного искусства. 

· Вовлекать детей в познавательную и практическую деятельность по формированию системы умений и навыков в данной области.

 Развивающие:

· способствовать развитию у детей  творческого воображения,  ассоциативного мышления, эстетического видения и понимания многообразия окружающей действительности средствами разнообразных методов изобразительного творчества ;

· развивая у детей интерес к изобразительному искусству, 

     способствовать использованию полученных знаний,  умений и навыков в

     самостоятельной деятельности.

 Воспитательные:

· воспитывать у детей устойчивый интерес к художественно-изобразительной деятельности, желание к эстетическому преобразованию окружающей их среды (в своём классе, школе, доме, и т. д.), личностно-волевые качества (усердие, прилежность, умение работать в команде и т. д.), способствующие формированию ключевых компетенций обучающихся. 

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

