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1. Пояснительная записка


Программа «Дива» может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих художественно-эстетическую направленность, она направлена на формирование внутренней культуры человека, развитие правильной осанки, устранение ряда физических недостатков. 

Программа «Дива» является модифицированной, составлена на основе дополнительной образовательной программы  Ермолаевой Т.И., Самара, 2004 и экспериментальной программы и методических рекомендаций по предмету «Ритмика и танец», Телегина А.А., Самара, 1992.

По степени освоения предметной области данная программа является ознакомительной.


Актуальность программы:

Танец - это одно из средств эстетического воспитания и воспитания творческого начала в человеке.
Познав красоту в процессе освоения танца, ребенок  глубже чувствует прекрасное в своем окружении, его художественный вкус становится более тонким, эстетические оценки явлений жизни и искусства более зрелыми. Танец и хореография – искусство, любимое детьми.

Хореография  является искусством, в котором отражается, прежде всего, внутренний мир человека, его эмоциональное состояние, настроения, чувства, мысли; хореография предоставляет уникальные возможности телу и духу достичь творческой гармонии. Это связанно с многогранностью танца, который сочетает в себе средства музыкального, пластического, спортивно-физического, этического и художественно-эстетического развития и образования. В процессе обучения все эти средства взаимосвязаны, взаимообусловлены.


Хорошо танцующий человек,  испытывает неповторимые ощущения от свободы и лёгкости от своих движений, от умения владеть своим телом, его радуют точность, красота, пластичность, с которым он исполняет сложные танцевальные па и т.д. Всё это само по себе уже служит источником эстетического удовлетворения. Систематические занятия танцем соразмерно развивают фигуру, способствуют устранению ряда физических недостатков, вырабатывают правильную и красивую осанку, придают внешнему облику обучающегося собранность, элегантность. Танец учит логическому, целесообразному организованному, а потому грациозному движению. 

Танец оказывает большое влияние и на формирование внутренней культуры человека. Выдержка, безупречная вежливость, чувство меры, внимание к окружающим, их настроению, доброжелательность, приветливость - вот те черты, которые воспитываются у обучающихся в процессе занятий танцем и становятся неотъемлемыми в повседневной жизни. Занятия танцем помогают воспитывать характер человека. Поскольку учебный процесс протекает в коллективе и носит коллективный характер, занятия танцем развивают чувство ответственности перед товарищами, умение считаться с их интересами.


Наряду с классическим и народным танцем все больше и больше внедряется в дополнительную систему образования течения современных направлений хореографии и бальный танец. Это связано, прежде всего, с высокой выразительностью и эмоциональностью разных форм движения, их положительным влиянием на психическое самочувствие, совершенствование координации движений, формирование красивой походки, выразительности, культуру движений, экспрессию мимики, свободу ориентации в музыкальных ритмах, развития и поддержание интереса к данному виду занятий. 


Новизна состоит в том, что данная Программа пропагандирует здоровый образ жизни и служит средством профилактики и коррекции здоровья. Особое внимание уделяется формированию правильной осанки, воспитанию и развитию основных физических (в том числе пластика), нравственных качеств в процессе освоения программы.

Органически сочетаются досуг с образовательной деятельностью, она дает  возможность каждому обучающемуся попробовать свои силы посредством эстрадно-спортивного танца и сценического искусства и максимально реализовать себя в нем. Наиболее эффективной представляется хореографическая деятельность обучающихся, где каждый из них является актером, проходящим все этапы художественно-творческого осмысления происходящего (сценические миниатюры, пластические этюды-перевоплощения, танец-импровизация). Насыщенная жизнь обучающегося деятельностью и осознанным творчеством, с помощью данной программы, возможно, развивать его творческие способности, его интеллект, индивидуальность (в программе множество творческих заданий, игр, танцев, миниатюр, где обучающемуся предоставляется полная свобода в самовыражении). Основы сценического искусства являются составной частью в танце, и неотделимо связано с ним. Программа дает обучающимся необходимые знания в области объективных законов сценического творчества и умение их использовать, развивает эстетический вкус, умение логически мыслить, пластическое воображение, воспитывает пластическую культуру.

Программа соответствует современным требованиям педагогики, психологии, физиологии, теории физической культуры, раскрывает содержание деятельности эстрадно-спортивных миниатюр: 

· сложность танцевальных номеров варьируется с учетом личностных особенностей обучающихся, 

· продолжительность занятий соответствует возрасту обучающихся, 

· содержание материала программы излагаются в соответствии с уровнем образования,

· наглядное усвоение содержания учебного материала выступает как самостоятельный источник информации, 

· занятия направлены на развитие произвольности высших психических функций: память, мышление, воображение, восприятие и внимание. 

В учебный план программы «Дива» включены разделы: хореография, ритмика, сценическое искусство, основы художественной гимнастики и акробатики, постановочно-репетиционная деятельность, показательные выступления. Разнообразие деятельности позволяет заниматься обучающимся с различными физическими данными. Выполнение упражнений способствует развитию силы, ловкости, гибкости, быстроты реакций, ориентировки в пространстве, совершенствованию вестибулярного аппарата, укреплению мышц и связок суставов, особенно голеностопного, плечевого, тазобедренного и лучезапястного. 

Обучение направлено на развитие индивидуальных способностей обучающихся посредством движения: культуры движения, пластичности, артистизма, музыкальности, фантазии. Каждый обучающийся является актером, проходящим все этапы художественно-творческого осмысления происходящего.

В основе программы лежит принцип целостного, активного и эмоционального восприятия музыки, тесной взаимосвязи музыки и движения. 

Цель программы: 

Гармоничное развитие и самореализация личности обучающегося посредством танцевально-театрального искусства.

Основные задачи программы:

- Научить сохранению и укреплению здоровья, развитию физических качеств и двигательных способностей.

- Содействовать обучению основам танца и сценического искусства.

- Формировать навыки самосовершенствования, самоконтроля и самопознания.

- Помочь выражать в движении личные эмоциональные переживания, создавать оригинальные музыкально-двигательные образы.

- Развивать у обучающихся художественно-творческие способности, инициативу, самостоятельность при составлении несложных танцевальных комбинаций, инсценировании, сочинение танцев, вариантов игр и упражнений.

-Развивать гибкость, координацию движений, ловкость, формировать правильную осанку, пластичность, общую культуру движений.

- Воспитывать личностные и волевые качества.

Особенности организации образовательного процесса.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: Программа «Дива» рассчитана на обучающихся 4-11 лет. Группы формируются по принципам: дошкольники, школьники. 

Срок реализации данной программы и режим занятий: срок реализации программы 3 года: основной блок – 102 часа в год; дополнительный блок – 18 часов в год. Недельная нагрузка – 3 часа. Длительность одного занятия – 30-40 минут, согласно  СанПин, с учётом пауз для отдыха детей. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

Принцип набора обучающихся в группы - свободный. Обязательно наличие справки-допуска от врача. В группах занимаются девочки и мальчики. 


Формы организации образовательного процесса:

   - Коллективные формы работы: важным моментом при работе с обучающимися является создание и укрепление коллектива. Этому способствуют подготовка и участие в концертных программах. Коллективная работа посредством разучивания спортивных и танцевальных элементов, постановка миниатюр способствуют формированию объективной оценки самого себя в сравнении с другими обучающимися, выработке гуманных отношений сотрудничества, создает условия для формирования коммуникативной компетентности.

   - Групповая форма работы: групповые занятия рассчитаны на основную массу обучающихся данного объединения, так как они осваивают изучаемый материал, отрабатывают общие для всех гимнастические, акробатические, хореографические упражнения, проходят отработку данного материала под руководством педагога.

     - Индивидуальные формы работы: индивидуальные занятия проводятся с целью отработки и доводки концертных программ, соответствующих уровню подготовленности детей, а также для улучшения физических данных обучающихся.

Программой предусматриваются занятия стандартные и нестандартные: учебное занятие, занятие–концерт, занятие-игра, занятие-воспроизведение, занятие-импровизация, занятие-зачет.

Для достижения  поставленной в данной программе цели и получения ожидаемого результата на занятиях по программе «Эстрадно-спортивные миниатюры» используется комплекс разнообразных педагогических методов, в частности по классификации С.А. Смирнова: 

· методы получения новых знаний:

- словесные методы обучения: объяснение, рассказ, чтение, беседа, диалог, консультация;

- методы программного обучения: объяснение ключевых вопросов программы обучения, самостоятельное изучение определенной части учебного материала;

- наглядный метод обучения: с использованием наглядных материалов: иллюстрации, плакаты; таблицы; демонстрация материала: фотоматериалы.

· методы выработки учебных умений и накопления опыта учебной деятельности:

· методы практико-ориентированной деятельности: практикум, упражнения, сценический этюд;

· графические работы: составление схем, работа со схемами;

· метод наблюдения: запись наблюдений;

· методы проблемного обучения: эвристическая беседа, постановка проблемных вопросов, объяснение основных понятий, терминов, определений, самостоятельный поиск ответов обучающимися на поставленную проблему, поиск ответов с использованием «опор» (опорных таблиц, алгоритмов); 

· метод игры: дидактические, развивающие, познавательные, подвижные, народные игры; игры на развитие внимания, памяти, воображения; игры-конкурсы;

· интегрированный метод: танец, музыка, пантомима; театр;

· проектные и проектно-конструкторские методы обучения: разработка проектов; 

· методы организации взаимодействия обучающихся и накопление социального опыта:

-  освоение элементарных норм ведения разговора;

-  прием взаимных заданий;

-  временная работа в группах;

-  создание ситуаций совместных переживаний.

· метод стимулирования учебно-познавательной деятельности:

· методы эмоционального стимулирования: создание ситуаций успеха в обучении, игры и игровые формы организации учебной деятельности;

· методы развития познавательного интереса: формирование готовности восприятия учебного материала, выставление вокруг учебного игрового приключенческого сюжета, метод стимулирования занимательным содержанием, метод создания ситуаций творческого поиска;

· метод развития психических функций, творческих способностей и личностных качеств обучающихся: 

 -  творческое задание, создание креативного поля;

 -  создание и решение различных ситуаций (психология общения, социальное окружение);

· методы контроля и диагностики эффективности учебно-познавательной деятельности, социального и психологического развития учащихся:

- повседневное наблюдение за работой обучающихся, опрос.

Средства обучения: средства наглядности, отдельные тексты по теме занятия, задания, упражнения, технические средства обучения, учебники и учебные пособия, дидактические материалы, методические разработки (рекомендации) по предмету, методическая литература, медиасредства.


Практический выход реализации программы «Дива+» осуществляется посредством выступлений на мероприятиях различного уровня (внутриучрежденческий, районный, городской и т.д.).

Современные образовательные технологии 

Здоровьесберегающие технологии

На занятиях осуществляются коррекционно-оздоровительный комплекс посредством элементов гимнастики и акробатики. Дыхательная гимнастика, подвижные и спортивные игры, релаксация. На занятиях обучающиеся получают навыки оказания первой медицинской помощи.

Компетентностно-ориентированные технологии

· Метод проектов.

· Обучение в сотрудничестве.

· Индивидуальный и дифференцированный подход к обучению.

· Технологии коллективной творческой деятельности.

· Игровые технологии.



Информационные технологии:

· Поиск информации

· Оформление проектов и сценариев.

Работа с родителями

Формы работы с родителями:

· профессиональная помощь родителям, сотрудничество педагога и родителей в воспитании обучающихся;

· родительское собрание - два раза в год проводятся встречи с родителями в форме отчетных концертов обучающихся;

· открытые занятия;

· индивидуальные беседы с родителями.

Работа с одаренными обучающимися


Развитие творческого потенциала личности обучающихся осуществляется посредством системы творческих выступлений, практико-ориентированной деятельности. Ведется индивидуальная работа с одаренными обучающимися по методу проекта в соответствии с положением об ученических проектах Центра.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

