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1.
Пояснительная записка.

Программа «Мой выбор - здоровое питание» может реализовываться в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих социально-педагогическую направленность. Она  знакомит с самой нужной и всегда востребованной на рынке труда профессией повара, а также другими родственными профессиями общественного питания: кондитер, пекарь, техник-технолог, инженер-технолог, официант; с требованиями к личности работников, состоянию их здоровья, различными типами предприятий общественного питания; знакомит с основными этапами приготовления кулинарных блюд, предлагает выполнение практических работ по нарезке овощей, изготовлению кондитерских изделий; проектная деятельность позволяет прикоснуться к профессиям повара, кондитера, технолога. 

Обучающиеся знакомятся с учебными заведениями различных профессиональных уровней, где можно получить профессии общественного питания.

По степени авторского вклада данная программа является модифицированной. 


По степени освоения предметной области данная программа является ознакомительной, профессионально-ориентированной.

В 2010 году в программу были внесены следующие изменения:

1. Введены 3 новые темы: «Профессия и Вы. Как выбрать себе профессию?», «Есть ли для вас место в сфере обслуживания?», «Кто Вы:производитель, посредник или «всего понемножку»?».

2. Расширено содержание темы «Трапеза», название заменено на «Еда и трапеза». 

Актуальность: программа «Мой выбор - здоровое питание» предполагает развитие таких ключевых компетенций обучающихся как:

· технологическая;

· коммуникативная;

· готовность к социальному взаимодействию.

В настоящее время в сфере общественного питания увеличивается спрос на рынке труда на профессии повар, кондитер, пекарь, техник-технолог, инженер-технолог общественного питания, официант, что диктует потребность в подготовке данных кадров. Это еще одна из причин, по которой необходим данный курс. 

Технология приготовления пищи – это сфера, которая притягивает внимание молодых людей. Их увлекает романтические представления о профессиях общественного питания: повара, кондитера, пекаря, техника-технолога, инженера-технолога, официанта, возможность познания секретов приготовления и оформления блюд, обслуживание клиентов и сервировки столов. 

Разнообразие профессиональной деятельности повара, кондитера, пекаря требует от них знаний по различным дисциплинам и предъявляют особое требование к личности работника. Труд повара, кондитера, пекаря требует физической силы и фантазии одновременно. Вряд ли найдется еще какая-нибудь профессия, где бы так причудливо переплетались познания в области химии, товароведения, технологии художественного творчества, как в труде повара и кондитера. Это и формирует требования к тому, кто решил посвятить себя этой работе. 

     При изучении курса следует обратить особое внимание на состояние здоровья и состояние органов чувств работников: зрение, осязание, высокая чувствительность к запаху и оттенкам сырья и готовых блюд. 

     Для лучшего знакомства с профессиями программа предусматривает знакомство с основными этапами приготовления кулинарных блюд. 

В процессе прохождения курса обращается внимание на культуру делового общения повара с посетителями во время раздачи готовых блюд, напитков. 

Повар, кондитер, пекарь должны правильно уметь выбрать вкусовые сочетания продуктов, их пропорции, оформление холодных блюд и закусок, кондитерских изделий. Знание набора продуктов на блюда помогает официанту стать специалистом ресторанного дела и приносить радость людям гостеприимным обслуживанием. Официант должен быть аккуратным, уравновешенным, общительным. 

Цель программы: профессиональная ориентация обучающихся, формирование понятий о сфере общественного питания, знакомство с основными типами современных предприятий общественного питания, их особенностями, значением общественного питания для общества, понятием рационального питания для здоровья людей, с основными профессиями общепита: повар, кондитер, пекарь, техник-технолог, инженер-технолог, официант и требованиями к личности работника, его здоровью, уровню профессиональных знаний и умений, в соответствии с квалификацией. С видами профессиональной деятельности, с психологическими особенностями личности, этикой профессиональных деловых отношений, культурой обслуживания посетителей и ее значением в современных условиях рыночной экономики.

Основные задачи программы:

обучающая:

· научить обучающихся ориентироваться в выборе профиля для дальнейшего самоопределения;

· показать типичные для данного профиля виды деятельности;

· познакомить учащихся с требованиями профессий и специальностей к объему и качеству знаний, личным качествам и здоровью человека;

развивающие:

· дать возможность ученику проявить себя;

· информировать о востребованности этих профессий и специальностей в г. Тольятти;

воспитательные:

· помочь обучающимся сориентироваться в выборе профиля для дальнейшего самоопределения;

· прививать обучающимся правила этикета.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа разновозрастная, предназначена для работы с детьми среднего и старшего школьного возраста (13-18 лет). Для обучающихся, разных по возрасту, предусматривается дифференцированный подход при назначении учебных заданий в процессе обучения.

Принцип набора – свободный.

Срок  реализации  данной  программы и режим занятий: срок реализации – 2 года (по 102 часа). Недельная нагрузка – 3 часа. Длительность одного занятия – 40 минут.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

