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1.
Пояснительная записка.

Программа “Фотостудия” рассчитана на  реализацию в учреждениях дополнительного образования детей, имеющих  социально-педагогическую направленность  и предназначена для детей 11 – 18 лет. 

Данная программа является модифицированной.

По степени освоения предметной области данная программа является базовой. 

В соответствии с приказом Департамента образования мэрии г.о. Тольятти Самарской области от 28.08.2007 г. № 315 «Об организации учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях г.о. Тольятти в 2007-2008 учебном году» (п.5), в программу введен дополнительный практико-ориентированный блок.

Актуальность:  данная программа способствует развитию у обучающихся таких ключевых компетентностей как:

· Художественно – эстетической;

· Технологической; 

· Коммуникативной;

· Социально - адаптированной

то есть предусматривает развитие у детей готовности выполнять поставленные задачи, используя весь свой интеративный опыт, знания, умения, психолого-волевые качества, ценности, развитие коммуникативных способностей, принимать решения и уметь нести за них ответственность.  А это является, по постановлению Правительства Самарской области № 2 от 19.05.2004 года, приоритетным направлением работы учреждений дополнительного образования в Самарской области.

Программа “Фотостудия” ценна тем, что дает ребенку возможность проявить себя, свои чувства, умения, фантазию, талант и творчество. Она знакомит обучающихся с историей фотографии, дает понятия о фотоаппаратуре, технике съемки, видах фотографии,  её разнообразии, композиции, роли освещения. Занятия фотографическим искусством знакомят с приемами создания изображения на плоскости, способствуют развитию глубинно-пространственного чувства изобразительной поверхности и её основными принципами организации: позволяют наиболее полно формировать визуальную систему мышления; нацеливают стремление ребенка к принятию верного решения в процессе создания художественного образа, на основании определенных законов организации художественного пространства плоскости.

Новизна: основное отличие предлагаемой программы состоит в переносе акцента с изучения “памятников искусства” на творческое создание самих “памятников”, на процесс детского творчества. 

Цель программы: приобщение детей и подростков к миру искусства через ознакомление с основами художественной фотографии .  

Основные задачи программы:

обучающие:

· ознакомить детей с историей фотографии;

· обучить детей основам композиции при постановке кадра ;

· обучить детей основам фотосъемки, различным жанрам фотографии: портрет, пейзаж, натюрморт и т.д.;

развивающие:

· развивать навык работы с  цифровым фотоаппаратом и иной современной техникой, сопровождающей процесс фотосъемки;

· развивать воображение, способность построения композиции;

воспитательная:

· воспитывать интерес к фотоискусству, эстетическое и адекватное восприятие мира.

Возраст детей, участвующих в реализации программы: программа разновозрастная, предназначена для работы с детьми среднего и старшего школьного возраста  (11-18 лет). Для обучающихся, разных по возрасту, предусматривается дифференцированный подход при назначении учебных заданий в процессе обучения. 

Принцип набора – свободный.

Срок реализации данной программы и режим занятий: срок реализации - 3 года (рассчитан: основной блок – на 136 часов; дополнительный блок – 24 часа). Недельная нагрузка составляет 4 часа. Длительность одного занятия – 40 минут.

Данная программа состоит из двух автономных блоков: основного и дополнительного. Программа считается реализованной при прохождении обучающимися основного блока.

Подробнее познакомиться с содержанием данной Программы можно в методическом кабинете ЦВР «Аврора».

